

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

умеют рассчитать свои силы и показывают добротную, стабильную игру на протяжении долгого времени. К тому же в Кубке УЕФА участвует больше команд, чем в двух других турнирах. Поэтому, чтобы пробиться в четвертьфинал, им приходится проводить дополнительный тур в конце ноября — начале декабря. Для наших команд — это не самое удобное время, поскольку сезон, который отнимает у футболистов много нервной и физической энергии, по существу остается позади.

— Как вы оцениваете шансы «Спартака» на старте нового розыгрыша?

— На мой взгляд, шансы нашей команды на выход в следующий круг более предпочтительные, чем у соперника. В ближайших матчах «Спартак» постарается оправдать надежды, которые возлагают на него многочисленные болельщики, хотя обе игры с финским клубом ХИК будут носить боевой, напряженный, упорный характер.

— Каково значение европейских турниров для развития советского футбола?

— Их значение очень велико. В ходе европейских турниров мы знакомимся с игрой ведущих клубов и футболистов континента, с тактическими и техническими новинками. И чем дальше наши команды участвуют в борьбе за почетные трофеи, тем больше нового приобретают для себя футболисты и тренеры, повышая класс игры.

Л. Трахтенберг

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва, СССР)

№	— Ринат Дасаев
№	— Владимир Сочнов
№	— Борис Поздняков
№	— Сергей Базулов
№	— Евгений Милешкин
№	— Евгений Кузнецов
№	— Юрий Резник
№	— Геннадий Морозов
№	— Юрий Гавrilov
№	— Федор Черенков
№	— Валерий Гладилин
№	— Эдгар Гесс
№	— Александр Бубнов

Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

ХИК (Хельсинки, Финляндия)

№	— Матти Палмrus
№	— Жуко Сонни
№	— Паули Мартас
№	— Яри Эуропаесу
№	— Пекка Каарттиен
№	— Наси Расимус
№	— Ханну Бёклан
№	— Юха Дахалунд
№	— Яри Парикка
№	— Яри Рантанен
№	— Атик Исмаил

Капитан — А. Исмаил
Ст. тренер — М. Тойвола

Матч судит судья международной категории Евангелос Гианикудакис. Судьи на линиях: судьи международной категории Кристос Колокутас и Георгес Каналакис (все — Греция).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригаде, номерах игроков будет объявлено по радио стадиона и на электронно-информационных табло.

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 1062

Цена 8 коп.

Тираж 15 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина



ШУТБОЛ

КУБОК УЕФА 1983/84 г.

1/32 финала

14
СЕНТЯБРЯ
1983 г.

„СПАРТАК“ — ХИК
(МОСКВА, СССР)

(ХЕЛЬСИНКИ, ФИНЛЯНДИЯ)

По традиции в середине сентября стартуют европейские международные турниры с участием клубных команд. И вот, сегодня четыре советских клуба — «Динамо» (Минск), «Шахтер» (Донецк), «Динамо» (Киев) и «Спартак» (Москва) вступают в борьбу в этих соревнованиях. Минчане играют в розыгрыше Кубка чемпионов, донецкие футболисты — в Кубке кубков, киевляне и москвичи — в Кубке УЕФА, который в свое время именовался Кубок ярмарок.

По жребию первым соперником «Спартака» стал финский клуб ХИК — «Хельсинки Ялкапаллоклуби» (Футбольный клуб Хельсинки), который сегодня советские спортсмены принимают на своем поле в Лужниках.

За последние годы финский футбол сделал заметный шаг вперед. Достаточно вспомнить, что в предыдущем отборочном цикле чемпионата Европы дважды сборная СССР встречалась со сборной Финляндии и оба матча принесли ничейный результат (1:1 и 2:2). Причем в итоговой таблице финская команда оказалась впереди нашей.

И в нынешнем отборочном турнире за право выступать в финальной стадии континентального первенства сборные СССР и Финляндии провели две встречи, поскольку снова оказались в одной группе (кроме них во второй группе выступают футболисты Польши и Португалии). Первый матч, проходивший осенью прошлого года в Лужниках, принес победу хозяевам поля — 2:0. Повторный поединок, состоявшийся 1 июня 1983 г. в Хельсинки, вновь завершился успешно для сборной СССР, которая взяла верх с минимальным счетом 1:0.

Как видите, все эти четыре встречи были не из легких для обеих команд, а что касается наших соперников, то они продемонстрировали быстрый, динамичный, коллективный футбол.

По отзывам специалистов, именно такой футбол показывает сегодняшний соперник «Спартака» — ХИК, один из самых популярных клубов Финляндии.

История этого клуба берет свое начало в 1907 г. За это время ХИК тринацать раз выигрывал звание чемпиона Финляндии. Сильнейшие игроки клуба неизменно призывались под знамена национальной сборной страны, нередко составляя ее костяк.

Рекордсменом же по числу матчей, сыгранных за сборную, является бывший игрок ХИКа, а ныне ее старший тренер Минкка Тойвола. А его предшественник Марти Куусела встал у руля сборной страны. Несмотря на свой молодой возраст (Тойволе всего 33 года), он пользуется уважением среди коллег и умело руководит своими подопечными.

В составе ХИКа немало игроков, чьи имена хорошо известны советским любителям футбола. Среди них нападающий ХИКа и сборной Финляндии Атика Исмаил. Именно он стал героем прошлогоднего матча 1/8 финала Кубка чемпионов, в котором ХИК встретился на своем поле с авторитетным английским клубом «Ливерпуль». Финским футболистам удалось добиться победы, а единственный мяч, решивший исход встречи, забил лидер атак хельсинской команды Исмаил, когда оказался один на один с вратарем и хладнокровно использовал свой шанс.

Однако в ответном матче «Ливерпуль» взял верх с крупным счетом 5:0, и ХИК выбыл из дальнейшей борьбы за почетный приз.

По итогам прошлого чемпионата Финляндии Исмаил с девятнадцатью голами стал лучшим снайпером турнира. И в нынешнем сезоне он играет весьма результативно и вместе с тем нередко выполняет нелегкие обязанности диспетчера, завязывая комбинации и успевая выходить на ударные позиции.

— Во время недавнего чемпионата мира по легкой атлетике состоялся традиционный Хельсинкий марафон, — рассказывает собственный корреспондент ТАСС в Финляндии Александр Горбунов. — Каково же было удивление многочисленных зрителей, вышедших на улицы города, когда они увидели на старте среди других участников соревнований знакомое лицо нападающего ХИКа Атика Исмаила. Футбольный бомбардир

преодолел всю сверхдлинную дистанцию, что свидетельствует о его отличной физической подготовке, выносливости, высоких волевых качествах. Уверен, что свою прекрасную спортивную форму он продемонстрирует 14 сентября на футбольном поле Лужников в ходе матча со «Спартаком».

Как правило, Исмаилу удачно ассистируют его постоянные партнеры — полузащитники Яри Парикка и Юха Дахлунд. И не только ассистируют, но и сами реально угрожают воротам соперника. Игра этой тройки во многом определяет игровой почерк всего ансамбля.

В атакующих действиях ХИКа, занявшего по итогам прошлого чемпионата страны 2-е место, охотно принимают участие и игроки обороны. К примеру, штрафные удары в непосредственной близости от штрафной площади соперника выполняет (и довольно успешно) центральный защитник команды Яри Эуропауса. Вместе с опытным голкипером англичанином Джиффи Вудом он четко руководил действиями своих партнеров по обороне. (Кстати, нынешний чемпионат ХИК проводит без Вуда, который не так давно расстался с командой.)

Обо всем этом я узнал из беседы со старшим тренером ХИКа Минккой Тойволой, с которым встретился в Ленинграде 6 августа. В тот день «Спартак» проводил свой очередной матч чемпионата страны с «Зенитом», и финский тренер специально приехал в Ленинград, чтобы непосредственно познакомиться с игрой своих будущих соперников на старте Кубка УЕФА.

Напомним, что спартаковцы в том поединке добились победы, забив в каждом тайме по мячу. После окончания встречи я поинтересовался у Тойволы его мнением об игре «Спартака».

— Своими глазами увидев, как быстро и слаженно действуют спартаковцы, я пришел к выводу, что нам не очень повезло с жеребьевкой. Я и прежде знал, что «Спартак» исповедует активный, наступательный футбол и в матчах на своем поле, и в гостях. Судя по всему, эта тактика, предложенная К. Бесковым, по душе футболистам и играют они, что называется, в свое удовольствие. Я видел Дасаева и Черенкова, когда они выступали в составе сборной СССР. Должен признаться, что у этих отличных мастеров — достойные партнеры, и теперь мне придется поломать голову над тем, как построить нашу игру со «Спартаком» в Москве и Хельсинки. Если спартаковцы будут действовать в матчах с нами столь же остро и согласованно, как в игре с «Зенитом», то нашей команде придется очень нелегко. Но я по натуре оптимист, верю в своих ребят и надеюсь, что они сумеют оказать «Спартаку» достойное сопротивление. Не надо забывать, что футбол — это игра, а в игре всякое может случиться. Тем более, что и наша команда предпочитает не отсиживаться в обороне, а наступать. Разве что выгодные ситуации, которые создает ХИК в ходе большинства матчей, футболистам удается реализовывать далеко не всегда. Быть может, на этот раз нам повезет и...

Однако не будем забегать вперед и гадать, какой тактики станет придерживаться ХИК в сегодняшнем матче со «Спартаком». Что же касается «Спартака», то он...

— ...останется верен своим атакующим принципам, — говорит начальник команды «Спартак» заслуженный мастер спорта СССР Николай Петрович Старостин. — Практика показывает, что в подобных турнирах первый матч лучше проводить в гостях, чтобы к повторному поединку точно знать силы и слабости соперника. Но «Спартак» в последние годы начинает игры на своих полях, и это не мешает ему преодолевать барьеры, по крайней мере, двух первых туров.

— Дважды советские клубы — «Динамо» (Киев) и «Динамо» (Тбилиси) — становились обладателями Кубка кубков. А вот в розыгрыше Кубка УЕФА у нашего футбола нет таких успехов. Чем это объяснить?

— Чтобы участвовать в розыгрыше Кубка кубков, надо завоевывать Кубок своей страны, то есть удачно провести лишь серию матчей. В Кубке же УЕФА выступают, как правило, серебряные и бронзовые призеры чемпионатов — это, в основном, маститые команды, которые

Варианты обложек

